



Гензель и Гретель

Художник Сергей Елена



Жил на опушке дремучего леса бедный дровосек с двумя детьми и мачехой. Старшего брата звали Гензель, а маленькую сестричку – Гретель. Наступили трудные времена, и семья дровосека жила настолько бедно, что им даже не на что было купить еду.

Однажды вечером мачеха говорит мужу:

- У нас нечего есть, кроме чёрствого хлеба. Давай отведем детей в лес и оставим их там, иначе мы все вместе умрём от голода. А в лесу есть грибы и ягоды, им будет, чем подкрепиться. Возможно, они встретят добрых людей и те накормят их или приютят у себя дома.

Гензель и Гретель от голода не могли уснуть и услышали слова мачехи.



- Не волнуйся, Гретель, я позабочусь о том, чтобы мы не потерялись в лесу и смогли найти дорогу домой – пообещал Гензель.

Утром мачеха разбудила детей:

-Вставайте, лентяи, пора идти в лес за дровами.

Она дала им по кусочку хлеба и они отправились в путь. Когда они шли через лес, Гензель немного отстал. Он отламывал маленькие кусочки хлеба и бросал их на землю, чтобы они с сестрой могли найти дорогу домой.



Зайдя глубоко в лес, дровосек разжёг огонь.

-Сидите около костра, пока мы будем рубить дрова. Вечером мы вернёмся и заберем вас, - сказала мачеха.

Но дети знали, что они не вернуться. Они обнялись и уснули около костра. Проснувшись, они стали искать крошки хлеба, но не нашли их. Птицы склевали их дорогу домой! Дети шли всю ночь, но так и не вышли к дому, а еще больше заблудились в лесу. Наконец, они вышли на опушку леса и увидели избушку. А избушка эта была не простая: она вся была сделана из сладостей: Крыша у неё была из пряников, окна – из сахара, а стены – из мармелада. Дети не могли поверить своему счастью, ведь они так проголодались. Они подбежали к избушке и стали лизать окна, отламывать по кусочку от крыши и стен.



Вдруг дверь в избушке распахнулась и из неё вышла старушка.

-Эй, милые детки, как вы сюда попали? Ну, заходите ко мне, я вас накормлю и спать уложу.

Взяла она обоих за руки и повела в свою избушку. Принесла угощение - молоко с оладьями, посыпанными сахаром, яблоки и орехи. Потом она постелила им две красивые постельки и накрыла их белыми одеялами. Улеглись Гензель и Гретель и подумали: "Мы, наверное, попали в рай". Но старуха только притворялась такой доброй, а на самом деле это была злая ведьма, что подстерегала детей, а избушку из сладостей построила для приманки.



На следующее утро ведьма схватила Гензеля и бросила в погреб, а погреб заперла.
- Ты останешься здесь до тех пор, пока не станешь достаточно толстым, чтобы я могла тебя съесть, - сказала она.
Затем она разбудила Гретель и приказала ей варить для брата побольше еды, чтобы он поскорее растолстел.
-А после того, как я съем твоего братца, настанет твоя очередь,- заявила ей старуха.
Каждый день ведьма проверяла достаточно ли толстым был Гензель, трогая его руку. И каждый день он вместо руки протягивал ей тонкую косточку. Ведьма была полуслепой и только разочарованно качала головой и приговаривала: «Слишком худой!»



Однажды, не в силах больше терпеть, злая старуха велела Гретель натопить печь, чтобы зажарить Гензеля.

-Полезай в печь, - сказала ведьма, - да посмотри, достаточно ли в ней жару и можно ли сажать в неё твоего братца.

-Да я и не знаю, как туда залезть, - притворилась Гретель.

- Вот глупая, - сказала старуха, - смотри, какое большое устье, и я-то могла бы туда залезть, и она взобралась на шесток и просунула голову в печь.

Тут Гретель как толкнёт ведьму, да так, что та очутилась прямо в самой печи. Потом Гретель прикрыла печь железной заслонкой и заперла на задвижку. Ух, как страшно завывала ведьма и сгорела дотла.



Бросилась Гретель поскорей к Гензелю, открыла погреб и крикнула:

- Выходи, Гензель, мы спасены! Старая ведьма сгорела в печке!

Как обрадовался Гензель, как они кинулись друг другу на шею, как прыгали от радости и целовались! Теперь им нечего уже было бояться, и вот вошли они в ведьмину комнату и видят - стоят там всюду по углам ларцы с драгоценностями.

- Ну, это будет, пожалуй, получше наших камешков во дворе, - сказал Гензель и набил ими полные карманы. А Гретель говорит:

- Мне тоже хочется что-нибудь домой принести, - и насыпала их полный передник.



- А теперь бежим поскорей отсюда, - сказал Гензель, - ведь нам надо выбраться из ведьминога леса.

Дети долго бежали по лесу, пока не услышали голос отца. Оказывается, мачеха умерла, а старый дровосек давно пожалел о том, что оставил детишек в лесу и с тех пор всё время их искал. Пришли они домой, раскрыла Гретель передник, и рассыпались по комнате драгоценные камни, а Гензель выкладывал их из кармана целыми пригоршнями. И настал конец их нужде и горю, зажили они счастливо и хорошо.

КОНЕЦ